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ACTA DE LA SESIÓN

JUNTA RECTORA DEL PATRONATO DE TURISMO

SESIÓN: Ordinaria

Nº: 5/2022

FECHA: 31 de mayo de 2022

ASISTENTES

Presidenta: Dn� a. M.ª del Carmen Sa�nchez Zamora Grupo Ciudadanos X

Vocales: D. Manuel Jime�nez Ortiz Grupo Popular X

Dn� a. Trinidad Amoro� s Fillol Grupo Socialista X

D. Xavier Lo� pez Dí�ez Grupo Unides Podem X

D. Natxo Bellido Suay Grupo Compromis X

D. Jose�  Juan Bonet Dura� Grupo Vox X

Dn� a. Victoria Puche France� s
Presidente de la Asoc. Prov. de Hoteles y Alojamientos Turí�sticos de 
Alicante.

D. Daniel Gerard Lucien Elman
Presidente de la Asociacio� n de Bloques y Apartamentos Turí�sticos
de Alicante (ABATUR)

X

D. Cesar Anca Navas
Presidente  de  la  Asociacio� n  de  Restauradores  de  la  Ciudad  de
Alicante (ARA).

X

D. Francisco Javier Galdeano Go� mez
Presidente de la Asociacio� n de Locales de Restauracio� n y Ocio de
Alicante.

X

D. Josep Ivars Baidal Secretario del Instituto Universitario de Investigaciones Turí�sticas.

Dn� a. Marí�a del Mar Valera Sambla� s Presidenta de la Asociacio� n Provincial de Hostelerí�a de Alicante

D. En Herick Campos Artesanos Agencia Valenciana de Turismo

D. Jose�  Francisco Mancebo Aracil Diputado Provincial de Turismo. Diputacio� n de Alicante. X

Interventor: D. Francisco Guardiola Blanquer X

Secretario: D. Germa� n Pascual Ruiz-Valdepen� as X

Gerente:

Dn� a. Elena Lumbreras Pelaez Jefa del Servicio X

En la Ciudad de Alicante, siendo las nueve horas y treinta y un  minutos del dí�a treinta y
uno de mayo de dos mil veintido� s, se reu� nen, en la antigua sala de la Junta de Gobierno y
mediante videoconferencia del programa Microsoft Teams, bajo la presidencia de DÑA.
Mª DEL CARMEN SÁNCHEZ ZAMORA, los sen� ores/as indicados, al objeto de celebrar,
en u� nica convocatoria, la sesio� n ordinaria, de la Junta Rectora previamente convocada.

La Presidencia declara abierta la sesio� n, que se desarrolla conforme al siguiente ORDEN
DEL DÍA:

1.- DECLARACIÓN DE LA URGENCIA DE LA SESIÓN

Despue�s  de  las  explicaciones  oportunas  por  parte  de  la  Sra.  Presidenta,  sometida  la
previa declaracio� n de urgencia a votacio� n, se abstiene el Sr. Lopez (G.UP), votan a favor el
resto de los miembros presentes por lo que la Presidencia declara aprobada la urgencia.
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2.    PRIMER  EXPEDIENTE  DE  SUPLEMENTOS  DE  CRÉDITOS  Y  DE  CRÉDITO  
EXTRAORDINARIO DENTRO DEL PRESUPUESTO DEL PATRONATO MUNICIPAL DE
TURISMO  DE  ALICANTE  DE  2022,  POR  UN  IMPORTE  DE   621.850,00  €  Y
1.668.524,09 €, RESPECTIVAMENTE. 

Se da cuenta del expediente tramitado en relacio� n con el epí�grafe que precede, cuyos
antecedentes y razonamientos figuran, resumidos a continuacio� n.

Habie�ndose  efectuado  la  Liquidacio� n  del  presupuesto  del  ejercicio  2021  de  este
Patronato , se ha obtenido un Remanente de Tesorerí�a para gastos generales positivo por
importe de 3.154.824,68 euros.  El  Patronato en este ejercicio se centrara�   realizando
proyectos de mejora en las playas del termino municipal así� como  siguiendo el proyecto
de dinamizacio� n del castillo Santa Barbara . Es por ello que, con dicho Remanente, se
propone financiar este expediente de Suplemento de Cre�ditos y Cre�ditos Extraordinario
por  una cuantí�a   global  de 2.290.374,09 euros,  distribuyendo  los cre�ditos,  para  el
suplemento  de  cre�dito  por  un  importe  de  621.850,00  euros para  financiar  gasto
corriente  y el cre�dito Extraordinario por un importe de  1.668.524,09 euros   para la
financiacio� n de  Inversiones en el capitulo 6. Cabe destacar que estos gastos no pueden
ser demorados hasta el siguiente ejercicio y en la actualidad  no existe cre�dito suficiente
o  inexistente  ,  debido  a  los  nuevos  planteamientos  de  gestio� n  aparecidos  con
posterioridad a la aprobacio� n del actual presupuesto 2022.

En primer lugar, se efectu� a un suplemento cre�dito en los capí�tulos 2  aumenta�ndolo en
74.350,00 euros ,capitulo 3 aumenta�ndolo en 3.000 euros , capitulo 6 aumenta�ndolo en
544.500,00  euros  ascendiendo  el  suplemento  de  cre�dito  por  un   importe  global  de
621.850,00 euros.

Los proyectos ma�s  significativos dentro de este suplemento de cre�dito recaerí�a  en el
capí�tulo 2 con el Patrocinio por parte del Patronato de Turismo en  el campeonato de
Natacio� n Sincronizada que se celebrara�  el pro� ximo mes junio  y se espera ma�s de 400
pernoctaciones en la ciudad lo que conlleva una repercusio� n turí�stica importante para la
ciudad de Alicante. Por ultimo en el capí�tulo 6,  la partida 42.432.609 del presupuesto
vigente  2022 ,  tiene  una  consignacio� n  de  1  euro,  urge  la  necesidad  de  aumentar  la
consignacio� n  en 544.500,00 euros y así�   poder realizar una serie de  inversiones como
es la obra de acondicionamiento de una parcelapara la implantacio� n del “Camper AG rea
para la pernocta de autocaravanas” en una parcela pro� xima a la  playa de Los Saladares-
Urbanova.

En segundo lugar,  siguiendo en la misma linea de trabajo en la mejora en la playas y la
dinamizacio� n del castillo de Santa Barbara y urge la necesidad de  realizar un cre�dito
Extraordinario para crear nuevas partidas y dotarlas de cre�dito suficiente,en el capitulo
4  se propone la  convocatoria del Bono Gastrono� mico, que  para el presente ejercicio
ascienden a la cantidad de 500.000 euros .

En el   capítulo 6 “Inversiones reales“ por importe global de 1.168.524,09 euros para
los siguientes gastos: 
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El Castillo de Santa Ba� rbara de Alicante, esta�  considerado segu� n la Ley 4/1998, de 11 de 
junio, del Patrimonio Cultural Valenciano, como Bien de Intere�s Cultural Valenciano con 
nu� mero de registro R-I-51-0001293, por lo que merece y se obliga a unas especiales 
medidas de proteccio� n, divulgacio� n y fomento que se derivan de su declaracio� n como tal.

Desde  el  mes  de  enero  de  2021,  la  Alcaldí�a  encomendo�  a  Turismo  la  gestio� n  y
dinamizacio� n del Castillo de Santa Barbara.  

La Ley 7/85, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del Re�gimen Local, dispone que los
Municipios, para la gestio� n de sus intereses y en el a�mbito de sus competencias, pueden
promover  actividades  y  prestar  los  servicios  que  contribuyan  a  satisfacer  las
necesidades y aspiraciones de la comunidad vecinal.

En  su  art.  25.2  la  citada  ley  establece  que   “El  municipio  ejercerá,  en  todo  caso,
competencias,  en  los  términos  de  la  legislación  del  Estado  y  de  las  Comunidades
autónomas, en las siguientes materias: Actividades o instalaciones culturales y deportivas;
ocupación del tiempo libre; turismo”.   , por lo que se evidencia la posibilidad de que el
Ayuntamiento de Alicante  estima necesario disponer de un contrato mixto de redaccio� n
de proyecto y ejecucio� n de obra para “Mejora peatonal, incluyendo zonas de descanso y
miradores,  en  el  acceso  principal  al  Castillo  de  Santa  Barbara  de  Alicante”   por  un
importe de 155.706,54 euros. Así� como la “Mejora del acceso peatonal al Castillo desde
el Parque de la Ereta al Porton, por un importe de 226.367,43 euros .

Se propone una dotacio� n de 324.406,12 euros para la  renovacio� n del firme y pavimento
del  espacio  interior  del  Baluarte,  así�  como  la  restauracio� n  de  los  pasos  de  ronda,
parapetos  y  coronacio� n  del  spaldo� n  del  Baluarte  de  Santa  Ana,  incluyendo  sus
can� oneras, en el Castillo de Santa Ba� rbara de Alicante. En la presente intervencio� n se
realiza el cambio de uso del Baluarte de Santa Ana, que pasa de aparcamiento a zona
peatonal, el proyecto esta  valorado positivamente y autorizado por Consellerí�a. 

Tambie�n se requiere cre�dito, para la reposicio� n e instalacio� n de la caseta botiquí�n playa
de San Juan para el servicio de salvamento y socorrismo se dotarí�a con 100.000 euros      
Debido a las fuertes lluvias y temporales acaecidos estos u� ltimos meses, se han visto
bastante  afectados  los  accesos  a  las  playas,  se  hace  necesario  pequen� as  obras  de
reposicio� n y mantenimiento de los dos u� ltimos accesos peatonales en la parte sur de la
playa de San Juan, cercanos a las calles Nudo y Mero por un importe de 96.800 euros,Así�
como  la  reposicio� n  de  la  escalera  de  acceso  a  la  playa  en  la  Isla  de  Tabarca  y  la
reconstruccio� n  de un muro a la entrada al puerto en la Isla de Tabarca que se encuentra
en mal estado debido a los u� ltimos temporales por un importe de 96.800 euros  .

Asimismo, la instalacio� n de casetas con un disen� o artí�stico y singular para el servicio de
salvamento en las playas, habiendo obtenido ya la autorizacio� n para la realizacio� n de
dicha obra en el Dominio Pu� blico Marí�timo Terrestre, por el Servicio Provincial de Costas
en Alicante.

Para   la  realizacio� n  de  la  puesta  en  marcha  de  la  aplicacio� n  informa� tica  para  la
administracio� n electro� nica (e-administracio� n), dotaremos a la  partida con  19.844,00
euros. 
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Es preciso destacar que, dada la situacio� n de emergencia extraordinaria ocasionada por
la pandemia del Covid-19, el Pleno del Congreso de los Diputados aprobo�  con fecha 20
de octubre de los corrientes el acuerdo del Consejo de Ministros de 6 de octubre de 2020
por el que se solicitaba del Congreso de los Diputados la apreciacio� n de que Espan� a esta�
sufriendo una pandemia, lo que supone una situacio� n de emergencia extraordinaria, con
el fin de aplicar la previsio� n constitucional que permite en estos casos superar los lí�mites
de de� ficit estructural y de volumen de deuda pu� blica.

Con dicha apreciacio� n, quedan suspendidos temporalmente las reglas fiscales para los
an� os  2020  y  2021  apoya�ndose  en  los  artí�culos  11.3  de  la  Ley  Orga�nica  2/2012  de
Estabilidad  Presupuestaria  y  Sostenibilidad  Financiera  y  en  el  artí�culo  135.4  de  la
Constitucio� n  Espan� ola.  En  consecuencia,  quedan  suspendidos  tanto  los  objetivos  de
estabilidad presupuestaria como la regla de gasto.

Por tanto, a partir del 20 de octubre de 2020, es aplicable la medida de la suspensio� n, sin
que sea necesaria norma alguna de desarrollo.

Con respecto a la regla general del destino del supera�vit de acuerdo con lo establecido en
el artí�culo 32 de la Ley Orga�nica 2/2012 de 27 de abril de Estabilidad Presupuestaria y
Sostenibilidad Financiera,  que establece la  prioridad de reduccio� n de endeudamiento
neto  cuando  la  liquidacio� n  presupuestaria  se  situ� e  en  supera�vit,   no  se  exigira�  su
cumplimiento en relacio� n con el  supera�vit  de 2019, 2020 y de 2021 y su destino en
2020, 2021 y 2022, respectivamente,  no obstante se recomienda su uso siempre que
existan operaciones pendientes de aplicar a presupuesto.

En definitiva, la no aplicacio� n de la regla general del destino del supera�vit, implica que:

a) No se requiere aplicarlo a reducir endeudamiento.
b) Se puede destinar el Remanente de Tesorerí�a para Gastos Generales (RTGG) a

financiar gasto (que en condiciones normales, afectaría negativamente al cumplimiento de
regla de gasto y estabilidad).

Figura en este expediente el  preceptivo informe de la  Intervencio� n del  Patronato,  en
virtud a lo dispuesto en el artí�culo 158.2 de la Ley 39/1988, de 28 de diciembre. Consta
en el expediente la memoria de la Jefa de servicio de Turismo del Patronato de Turismo.

Así� como lo establecido en el artí�culo 177 del R.D.L. DE 2/2.004  , de 5  de marzo , por el
que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora De Las Haciendas Locales, y la
Base 12ª de las de Ejecucio� n del Presupuesto Municipal de 2022.

De  acuerdo  con  lo  expuesto   la  Junta  Rectora  del  Patronato  adopta  los  siguientes
acuerdos: 

Primero.- Aprobar el primer expediente de modificacio� n de cre�ditos en la modalidad de
Suplemento  de  cre�ditos  y  de  Cre�dito  Extraordinario  al  Presupuesto  del  Patronato
Municipal de Turismo de 2022, por un importe total de 621.850,00 euros y 1.668.524,09
euros respectivamente, con el siguiente detalle:
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1. MODIFICACIONES EN GASTOS

A)  Suplementos de Crédito .-
                                                                                                        
           Capitulo                  Importe (€)
             2. Compra de Bienes Corrientes y Servicios...….………............    74.350,00

3. Gastos financieros......................................….………..........………..      3.000,00
             6. Inversiones Reales...……….................................….….........……..   544.500,00

Total……………..................................................................…...…   621.850,00

B) Créditos Extraordinarios  
                                                                                                        
           Capítulo         Importe (€)

4. Transferencias Corrientes...........................………….......….....     500.000,00
      

6. Inversiones Reales...……….................................….…….….…...   1.168.524,09
Total……………..............................................................….......... 1.668.524,09 
Total Gastos del Expediente M. Credito……................…  2.290.374,09 €

  

Segundo.-  Financiar el aumento de cre�ditos mediante el Suplemento de Cre�dito y el
Cre�dito  Extraordinario  financia�ndose  en  su  totalidad   a  trave�s  del  Remanente  de
Tesorerí�a  para  gastos  generales,  resultante  de  la  liquidacio� n  del  Presupuesto  del
Patronato correspondiente al ejercicio 2021, en la cuantí�a de 2.290.374,09 euros.

2. FINANCIACIÓN DEL  EXPEDIENTE

B) Ingresos.-
Remanente de Tesorería para Gastos Generales (RTGG).

Capitulo                                                                                                  Importe (€)    
8. Activos Financieros………………………….........……………...…     2290.374,09
Total  RTGG……………………………….................……………..…   2.290.374,09

Total Financiación...........................................…….................    2.290.374,09

     
Tercero.-   Elevar   a  la  Junta  de  Gobierno   y  al  Pleno  del  Excmo.   Ayuntamiento de
Alicante   este  expediente  para  su tramitacio� n reglamentaria  con aprobacio� n inicial  y
definitiva, a tenor de lo dispuesto en el articulo 177 del R.D.L. 2/2004 de 5 de marzo, por
la que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora De Las Haciendas Locales,
siguiendo los mismos tra�mites y formalidades que la aprobacio� n del presupuesto.

Debate y votación.

La Sra. Lumbreras comenta que el suplemento de cre�dito afecta a los capí�tulos 2, 3 y 6
mientras que los cre�ditos extraordinarios a los capí�tulos 4 y 6. Dentro del primero nos
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encontramos con partidas como protocolo, publicidad y propaganda para el patrocinio
del campeonato de natacio� n sincronizada. El Sr. Bonet pregunta por que�  lo paga turismo
y no deportes y la  Sra.  Lumbreras contesta que cuando un acontecimiento deportivo
atrae a mucha gente lo consideramos como un producto turí�stico.  La Sra. Lumbreras
continua explicando que en el  suplemento de cre�ditos tambie�n se incluyen intereses
bancarios y el proyecto para la adecuacio� n de la parcela donde se ubicara�  el camp de
caravanas. En cuanto a los cre�ditos extraordinarios se incluye el bono gastrono� mico, dos
proyectos de mejora de la accesibilidad peatonal al Castillo de Santa Ba� rbara (aunque se
trata de una inversio� n plurianual), mejora de dos accesos a la playa de San Juan (zona
sur), el proyecto de la caseta de salvamento y socorrismo, dos casetas nuevas en la playa
de San Juan, el suministro de infraestructuras deportivas en playas, reparacio� n de muro
en la entrada a la isla de Tabarca y acceso a los servicios, reparacio� n de botiquí�n en la
playa San Juan, proyecto de reparacio� n del pavimento en el valuarte de Santa Ana del
Castillo  de  Santa  Ba� rbara  que  antes  estaba  dedicado  a  aparcamiento,  compra  de
foto� metros  para  medir  la  contaminacio� n  lumí�nica,  infraestructuras  en  las  salas  del
Castillo para llevar a cabo acciones formativas,  proyector y escenario y por u� ltimo el
contrato para la adquisicio� n del programa informa� tico de gestio� n de expedientes.

El  Sr.  Lo� pez  anuncia  su abstencio� n ya que aunque haya inversiones importantes  hay
otras que no acabamos de ver como el traslado del camping de caravanas que provocara�
problemas de aparcamiento por su saturacio� n.  

La Sra. Amoro� s comenta, respecto al Valuarte de Santa Ba� rbara que como es un Bien de
Intere�s Cultural tendra�  que pasar por todos los filtros legales y esa es la razo� n por la que
no lo ejecuta la Concejalí�a de Cultura, por ejemplo el mal estado del paseo de la playa de
San Juan serí�a ma�s lo� gico que lo ejecutara Turismo.

La Sra. Presidenta contesta que tiene la autorizacio� n de la Consellerí�a y del Servicio de
Arqueologí�a municipal. Lo ejecutamos nosotros porque velamos por el buen estado del
Castillo y para agilizar la ejecucio� n dado que Cultura actualmente esta�  centrada en la
ampliacio� n  del  MACA.  Respecto�  al  paseo  de  la  playa,  nosotros  nos  ocupamos de los
accesos a la arena, el paseo en sí� corresponde a urbanismo. El an� o pasado nos ocupamos
de los accesos a la playa del Postiguet y este an� o a la playa de San Juan con la reposicio� n
de pasarelas.

Finalizado el debate y sometida la propuesta a votacio� n se abstienen el Sr. Lo� pez (G.UP),
la Sra. Amoro� s (G. PSOE) y el Sr. Bellido (G. Compromí�s), votan a favor el resto de los
miembros presentes por lo que la Presidencia declara  aprobada la propuesta en sus
mismos te�rminos.

Cumplido el objeto del acto, la Presidencia, siendo las  nueve horas y cincuenta minutos,
levanta la  sesio� n. De ella se extiende la presente acta que, con el visto bueno de la Sra.
Presidenta, autorizo con mi firma, como Secretario,  que doy fe. 

Firmado electrónicamente.

El Secretario del Patronato: Germa�n Pascual Ruiz-Valdepen� as.
VºBº La Presidenta del Patronato: Mª del Carmen Sa�nchez Zamora.


